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Τουρκική πρόκληση στη Σμύρνη: Έκαναν πάρτι 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Βουκόλου
/ Επικαιρότητα

Πρόκληση και ασέβεια εις βάρος του θρησκευτικού αισθήματος 
των απανταχού Ορθοδόξων και του Ελληνισμού αποτέλεσε η 
διοργάνωση πάρτι ηλεκτρονικής μουσικής στον ιστορικό 
Ελληνορθόδοξο Ιερό Ναό του Αγίου Βουκόλου στη Σμύρνη το 
βράδυ της Παρασκευής 7 Ιουλίου 2023, προκαλώντας θλίψη και 
αντιδράσεις από την τοπική Ελληνική κοινότητα.

Μετά τη βεβήλωση της ιστορικής Ιεράς Μονής της Παναγίας Σουμελά 
στον Πόντο τον Φεβρουάριο του 2022 όταν χρησιμοποιήθηκε ως σκηνικό για 
τις ανάγκες γυρισμάτων μουσικού βίντεο από συγκρότημα χορευτών, αυτή τη 
φορά μετατράπηκε σε «ντίσκο» ο Ιερός Ναός του Αγίου Βουκόλου.

Σύμφωνα με πληροφορίες από Τουρκικά μέσα ενημέρωσης, η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε από ιδιωτική εταιρεία υπό την αιγίδα του Πολιτιστικού 
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Οργανισμού του Δήμου Σμύρνης ο οποίος  έδωσε την σχετική άδεια. Μάλιστα 
είναι χαρακτηριστικό ότι Δήμος συγκαταλέγει την εκκλησία στα «Πολιτιστικά 
Κέντρα», στα οποία θεωρεί ότι μπορούν να διοργανώνονται ακόμα και πάρτι.

Όπως μετέδωσε ο ΣΚΑΪ ο συγκεκριμένος ναός έχει ιστορική αξία, ενώ η ιδιοκτησία 
του ανήκει στον Δήμο.

Επικρίσεις υπάρχουν και από τα Τουρκικά φιλοκυβερνητικά μέσα ενημέρωσης, 
καθώς ο Δήμος Σμύρνης ανήκει στην αντιπολίτευση του Ρεπουμπλικανικού 
Λαϊκού Κόμματος.

Ο ναός έχει παραχωρηθεί πολλές φορές στην Ιερά Μητρόπολη Σμύρνης για 
τέλεση λειτουργιών ενώ εντός του ναού έχουν γίνει πολλές σοβαρές εκθέσεις, σε 
αντίθεση με τη χθεσινή βραδιά, που ο ιστορικός ναός μετατράπηκε σε χώρο 
διασκέδασης.

 

 

Η αντίδραση της Ελληνικής κοινότητας Σμύρνης

Η φιλοκυβερνητική εφημερίδα “Sabah” δημοσιεύει και την αντίδραση του 
Προέδρου της Ελληνορθόδοξης κοινότητας της Σμύρνης, Γιώργου 
Θεοδωρίδη, που περιγράφει σε δήλωσή του τον βαθύ πόνο που βίωσαν οι 
Ορθόδοξοι της πόλης.

«Φίλοι, αδελφοί και αδελφές- σε ένα πάρτι που διοργάνωσε μια παρέα στην 
εκκλησία του Αγίου Βουκόλου, έναν από τους ναούς της πίστης μας, ήπιαν αλκοόλ, 
χόρεψαν και η μορφή του Ιησού Χριστού έγινε ορεκτικό του πάρτι στο ναό μας. Δεν 
μπορούμε να βρούμε λόγια για να εκφράσουμε τα συναισθήματά μας. Δεν μπορούμε 
να βγάλουμε τον κόμπο από το λαιμό μας και να μιλήσουμε. Από την άλλη πλευρά, 
ακόμη και αν δεν μπορούμε να πούμε τίποτα, πιστεύουμε ότι θα μας καταλάβετε. 
Διότι αυτό που βιώνουμε σήμερα, σε τίποτε δεν διαφέρει από τις διάφορες 
παρενοχλήσεις που υπέστησαν τα μέλη διαφόρων θρησκειών στη διάρκεια της 
ιστορίας», σημειώνει μεταξύ άλλων.

 

Ο ιστορικός Ιερός Ναός του Αγίου Βουκόλου στη μαρτυρική Σμύρνη

Ο Ιερός Ναός του Αγίου Βουκόλου είναι ο μόνος από τους 80 ναούς που σώθηκε 



στη μαρτυρική Σμύρνη. Οι Τούρκοι τον απέδωσαν και πάλι στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, αναστηλώθηκε και λειτουργεί περιστασιακά.

Ο Άγιος τιμάται στις 6 Φεβρουαρίου κάθε έτους.

Ο Ιερός Ναός αποκαταστάθηκε τα τελευταία χρόνια κατόπιν ενεργειών ενός 
ευλαβούς πιστού, του Κώστα Νάσιου, που διαμένει στο Μαυρομμάτι Καρδίτσας
, και είδε τον Άγιο, που του ζήτησε να τον αναζητήσει, πριν μερικά χρόνια. Προς 
τιμήν του Αγίου, ο πιστός έφτιαξε ναό και στο Μαυρομμάτι Καρδίτσας.



Ο Όσιος Βουκόλος από νεαρή ηλικία έγινε κατοικητήριο του Αγίου Πνεύματος
και μαθητής του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, ο οποίος τον χειροτόνησε 
Επίσκοπο της Εκκλησίας της Σμύρνης. Ο Άγιος διακόνησε την Εκκλησία με 
όλη την ευσυνειδησία, την θερμότητα και την αυταπάρνηση των μαρτυρικών 
εκείνων χρόνων. Υπήρξε πατέρας και ποιμένας για τους Χριστιανούς του στη 
διδασκαλία και την υπεράσπιση, όταν κινδύνευαν από τους διώκτες του 
Ευαγγελίου. Προς δε τα ειδωλολατρικά πλήθη συμπεριφερόταν με σύνεση και 
διάκριση, προσέχοντας να μην τα ερεθίσει αλλά και προσπαθώντας με θεία τέχνη 
και φωτισμό να ελκύει πολλούς από αυτά στην Χριστιανική πίστη.

Λίγο πριν αναχωρήσει από τον πρόσκαιρο αυτό βίο, ο Όσιος χειροτόνησε ως 
διάδοχό του τον Άγιο Ιερομάρτυρα Πολύκαρπο (τιμάται 23 Φεβρουαρίου) και 
μετά κοιμήθηκε οσίως με ειρήνη.

Στο Συναξάρι του αναφέρεται ότι μόλις το ιερό λείψανο του Οσίου Βουκόλου
ενταφιάσθηκε, με θαυματουργική ενέργεια του Θεού φύτρωσε στον τόπο της 
ταφής του ένα δένδρο το οποίο παρείχε ιάσεις στους πιστούς.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος για τη βεβήλωση του Ι.Ν. 
Αγίου Βουκόλου στη Σμύρνη
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